

舞蹈翩翩若输萦,乐谐和韵动衷情。4月20日-23日连续4天,“品质溧阳 共赴美好”2023全国民间文艺展演(溧阳专场)白天在市文化艺术中心剧场展演、直播,晚上送经典剧目下到镇(区、街道),为溧阳群众送上了视听文艺大餐。

此次民间文艺展演是2023中国·溧阳茶叶节暨天目湖旅游节系列活动之一。由中国民间文艺家协会、中国文联民间文艺艺术中心、江苏省民间文艺家协会、溧阳市人民政府主办,中国民间文艺家协会委员会、中共溧阳市委宣传部、溧阳市融媒体中心承办,真正体现了政府搭台,百姓享乐。

在品质之城赏民间文艺之美

2023全国民间文艺展演惊艳溧阳

□ 本报综合

文艺星火美 街头与乡村欢乐绽放



文艺气象新 春天和艺术撞个满怀



在市文化艺术中心剧场,唢呐演奏《红妆》、四川竹琴《看今天》、通剧小戏《瞧这两亲家》、柳琴戏《勾脸》、南音说唱《春光明媚》、滇剧《花云射雕》……演职人员倾力献上一个个高质量节目。

登台表演的南音传承人杨木兰说:“很多观众可能不太了解我们南音说唱,这次展演给了我们一个很好的展示舞台。我们带来了一首传统曲子《春光明媚》。”内蒙古准格尔旗乌兰牧骑演员贾文强告诉记者,参加这次展演,他欣赏到了很多优秀作品,也学到了很多。他说:“希望这次展演,能让观众充分感受到新时代文艺带来的获得感、幸福感。今后,我们也争取把更多更好的作品带给溧阳的观众朋友。”

云南省陆良县滇剧非遗展演中心副主任方竹芬是第一次来溧阳,溧阳观众的热情给了她十足的激情和动力。她说:“我们带来的是云南的地方戏曲滇剧《花云射雕》。溧阳太美了,我希望下次能再来,为溧阳人民多唱几曲,也让更多人了解滇剧。”

来自甘肃演艺集团敦煌艺术团艺委会的王伟是个快板演员,他告诉记者,溧阳山好水好人更好,他们艺术团一行提前一天去游玩了南山竹海和天目湖。他说:“溧阳美景激发了我们的创作灵感,我们准备专门为溧阳创作一个快板作品,把溧阳的美宣传出去。”

这次展演中,两位溧阳籍的小演员田诗钰和杨锐也在家乡舞台上精彩亮相。江苏省戏剧学校20级溧阳锡剧班班主任蒋浩告诉记者:“在这样高品质的舞台上表演,小演员们能累积表演经验,也能有效提升‘唱、念、做、表’能力,为今后演出打好基础。”



4月20日-23日晚,2023全国民间文艺展演(溧阳专场)乡村公益行分别走进古县街道、竹箦镇、上兴镇、别桥镇,受到当地群众的热烈欢迎。

21日晚,竹箦镇格外热闹。展演还未开始,舞台周围就已聚集起不少前来观看演出的村民。“听说有大型民间文艺展演来镇里表演,我和家人早就过来等着。”竹箦中学一名学生表示,在他印象里,这个小镇晚上从来没有这么热闹过。

表演开始,现场掌声、欢笑声不断,群众近距离体验到了民间文艺的精彩。“不管是小品、拉场戏,还是漫瀚调民歌、柳琴戏,节目不仅暖心接地气,还紧扣时代主题催人奋进。”市民颜先生表示,很多民间文艺演出已经慢慢被大家淡忘,现在重新看到这些表演很有感触。

22日晚,乡村公益行演出来到经开区上兴埠公园,原汁原味的民间文艺节目接连登台。音舞《金清港渔工号子》、音乐快板《二十大精神放光芒》、小品《相信我》等节目广受好评。上兴镇居民陈万喜说:“今天的演出内容丰富、精彩纷呈,最难得的是在家门口就能看到具有各地地方特色的节目,我们感到很兴奋。”

市融媒体中心(传媒集团)总经理、市锡剧团团长胡星告诉记者,2023全国民间文艺展演(溧阳专场)是我市举办的最大规模的民间文艺活动,全国各地20多个剧种和地方歌舞节目搬到了溧阳,走进了村居社区,让广大市民零距离欣赏了一场民间戏剧和歌舞盛宴。



主办单位:中国民间文艺家协会
中国文联民间文艺艺术中心
江苏省民间文艺家协会
溧阳市人民政府
承办单位:中国民间文艺家协会委员会
中共溧阳市委宣传部
溧阳市融媒体中心(集团)

